

КРАСНЫЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 202 (7728) Вторник, 14 октября 1947 г. Цена 20 коп

По-боевому проведем осенне-зимний лесозаготовительный сезон

Вступила горячая пора в работе лесозаготовительных предприятий нашей области — осенне-зимний сезон. В этот период лесники обязаны достичь широкого фронта работ, развернуть заготовку и вывозку леса. Предприятия треста Томск приступают к заготовке леса, вывозке кубометров древесины — на более чем в полтора раза, по сравнению с прошлым сезоном.

Повышенное государственное задание продиктовано интересами Родины. Чем раньше становится работа графиками работ по лесозаготовке, тем больше возрастает потребность народного хозяйства в лесоматериале. Лес нужен для строительства, для промышленности, для транспорта, для различных отраслей народного хозяйства.

Учитывая особое значение лесной промышленности в развитии нашей промышленности, в развитии народного хозяйства, в развитии культуры, Совет Министров СССР принял ряд специальных постановлений, направленных на быстрый подъем лесной промышленности. Лесозаготовительные предприятия получают все новые технические оснащения. Большие средства ассигнованы на производство и жилищное строительство. Правительство определило меры для дальнейшего улучшения материальных условий рабочих и командиров производства предприятий лесной промышленности. Их честный труд на благо Родины щедро вознаграждается.

Лесники должны ответить на работу партии и правительства дружной, слаженной работой по выполнению государственного плана.

Предприятия лесной промышленности нашей области имеют все возможности не только выполнить, но и перевыполнить государственное задание на осенне-зимний период. Известно, какими огромными лесными ресурсами располагает наша область. В прошлом году многие лесхозы и лесхозостанки районов области занимались с разрыванием работ на лесозаготовках, а потом занимались штурмовщиной. Достигая разрыв между заготовкой и вывозкой леса. Все это приводило к срыву графика.

Чтобы не допустить подобной ошибки в этом осенне-зимнем сезоне, надо в ближайшее время полностью завершить подготовительные работы и вместе с этим с первых дней сезона ввести в полную борьбу за перевыполнение графика заготовки и вывозки леса.

Редкая газета «Красное Знамя», с привлечением актива, проводит работничий рейд проверки организации работ в начале осенне-зимнего лесозаготовительного сезона. Сообщения с мест говорят о неблагоприятном положении на ряде лесозаготовочных и в целом лесхозовых и лесхозостаночных.

Многие руководители лесхозовых и лесхозостаночных, разглагольствуя, еще допустить малоделительность, рассчитывая в октябре лишь завершить подготовительные работы, тогда как уже сейчас надо направляющими темпами ввести заготовку и вывозку леса.

На ряде предприятий есть перекосы: поставленные кадры на лесозаготовку, крайне плохо исполняют транспорт. Этим объясняется тот факт, что в целом по тресту за пятнадцать заготовленных леса в среднем по 8.000 кубометров, а по графику требуется 15—18 тысяч кубометров. Не развернувшись, не переквалифицировав кадры на лесозаготовку и не используя транспорт лесхозовых Паркельский (директор тов. Чапурин), Зарянский (директор тов. Тяпичко), Васильевский (директор тов. Савченко).

В этом сезоне почти в два раза должно увеличиться привлечение сезонной рабочей силы. Обязанности и обком ВКП(б) определил график выхода сезонной рабочей силы на лесозаготовку. Районные комитеты должны следить за выполнением графика выхода рабочей силы на работу. В ближайшем будущем прибыть на лесозаготовку. Однако ряд районов области медлит с этим делом. Кожановский и Зарянский райкомы комитетов организации выезда колхозников на лесозаготовку и срывают график работ.

Как видно из этих фактов, многие предприятия треста Томск, райлесхозовых и райкомов ВКП(б) не обеспечили организационного плана осенне-зимнего лесозаготовительного сезона. Упускается благо-

Главный изобретатель работы МТС — парторгата. Феральский Парком НК ВКП(б) указал, что выполнение производственных планов МТС и их бригад считается только тогда, когда станция завершит план строительных работ по основным валам, установленные сроки и при непрерывном выполнении плана натуроплаты.

Поросинская, Томская, Чертагская и Гингазская станции в социалистическом соревновании за досрочное выполнение натуральной оплаты заняли первые места среди других МТС области. Такую же возможность имели и остальные машинно-тракторные станции. Справедливо, почему Красносельская МТС выполняла план натуроплаты меньше, чем выполняла. Так же медленно ведут эту

Молотилки простаивают

ЗЯРЯКА. (По телефону). Колхоз «Слава» медленно идет обмотка в слух колхозу. Колхозостаночная молотилка не организована. Молотилка может дать более 100 центнеров зерна в сутки, а намолотывает только 40—50 центнеров. Заскорованного хлеба нет, а подвешивают не успевают, в результате молотилка часто простаивает. Зерношумка используется не на полную мощность. Шофер Аалз простаивает, так как нет приготовленного хлеба.

В артели 155 трудноосвоенных колхозников, много тяжелой силы. Колхоз медленно закончить обмотку и выполнить годовой план хлебозаготовки. Однако в планах 2.040 центнеров государству — само всего 1.250 центнеров хлеба. Хлеб с площади 175 гектаров еще не обмолочен. Бригадир Вахтер часто бывает пьян и работ не руководит. Председатель колхоза тов. Опман не чувствует ответственности за своевременное проведение уборочных работ и выполнение плана хлебозаготовки.

С обмолотом не спешат

АСИНО. (По телефону от маш. нрм.). Спешат «Трудовые» не дорожат временем. Председатель колхоза тов. Бойд считает, что спешить некуда.

С государством мы наперед рассчитываемся, а для себя намолотить всегда успею, — говорит он. Кругосветная молотилка здесь не организована. Плохо обстоит дело и со скормлением. Только на четырех подвалах подвозятся сны. Двое колхозников складируют сны в скирды. Они расчищают площадку. Это и есть все люди, которые заняты на уборке. Обмолоченный хлеб находится под открытым небом. Рядом стоит нефтегазитель, недалеко молотилка, тут же — овсянка. Рядом котел. Кругом царит беспорядок и безхозяйственность. При колхозе превращено расквашено по тону, выдержан на скирдах сны.

Колхозу осталось сдать государству еще 125 центнеров хлеба. При наличии исправной молотилки и правильной организации труда за это время можно было бы засеять хорошие семена яровой пшеницы. Но хлеба появились аestivali, два раза сдвинули подкормку.

Дружно вышло дело на уборку урожая. Члены являлись Мария Андреевна, Прасковья Бувакина, Бибиговна Терехова и Василия Шалкина работали, не ослабляя руки. Они вытерблили по 0,45 гектара при норме 0,10 гектара. Веселые люди, убранные и один день. С участка в 4 гектара намолотили 22 центнера яловосими.

Ничего нам уже подготовлена земля под посев явля будущего года. Выхаживать 9 гектаров зерна, потом сделана перепахка. Сейчас собираем яду.

В ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР члены явля репаша добирается еще более высокого урожая явля.

5,5 центнера люсемян с гектара

КРИВОШЕИНО. (От соб. нрр.). Вера Лосенкова — звание по яду в колхозе «Образцовый труд». Маловосновного сельхоза, из года в год ее звание собирает хороший урожай. В нынешнем году с участка в 4 гектара собрано по 5,5 центнера люсемян с гектара.

Вот что рассказала тов. Лосенкова о своей работе. Нам колхоз осыла севооборот. Мы выехали участок хорошей земли, на котором мы репаша добиться высокого урожая явля. Обычно получали по 2,5 и лучшим случае, — по 3 центнера яловосими с гектара.

В прошлом году высадили парши, высеяли и сделали перепахку. Весной участок снова высажили, прокультивировали и засеяли.

В ОБЛИСКОЛЕ

О заготовках картофеля и овощей в Асиновском районе

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся отмечает, что отдельные райкомы, не приступая к сдаче картофеля государству, незаконно растаскивают его на внутрисканские нужды, а уполномоченный Министерства заготовок тов. Сидорова, зная об этих фактах, не принимает мер к привлечению руководителей таких колхозов к ответственности.

В районе, по состоянию на 5 октября, план уборки картофеля выполнен на 45 процентов, что является серьезной причиной невыполнения плана поставок картофеля государству. Райлесхозом и его отдела сельского хозяйства не принимаются меры к усилению уборочных работ.

Безответственное отношение руководителей райлесхозовых и отдела сельского хозяйства к делу заготовки картофеля и овощей может привести к тому, что колхозы вынуждены будут, в связи с затратами колхоза картофеля, сдавать эту культуру во время морозов, что приведет к порче и гибели картофеля.

Исполнительный комитет требует: 1. Осудить неправильное отношение райлесхозовых, уполномоченного Мин-

Областная доска почета



За досрочное выполнение плана хлебозаготовки и высокопроизводительную работу на уборке урожая занесены на областную доску почета передовики Пышнинского района:

СЕРЕГЕВИНСКИЙ сельхозотдел (председатель тов. ГРАХОВ, секретарь парторганизации тов. ФЕДОРОВ), выполнивший план хлебозаготовки государству на 100,9 процента. Колхозы сельхозотдела закончили обмотку и ведут сверхплановую сдачу зерна государству.

РОИДЕВЕНСКИЙ сельхозотдел (председатель тов. ЕЛЧИН, секретарь парторганизации тов. ВОЛКОВ), колхозы которого выполнили план хлебозаготовки на 100,8 процента, полностью засыпали сечена.

Колхоз «ОМНИТЕР» (председатель тов. АМЕЛИН), досрочно выполнивший план хлебозаготовки и закончивший обмотку и засыпку зерна.

Колхоз «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН» (председатель тов. ГРУШИНСКИЙ), выполнивший годовой план хлебозаготовки и полностью засыпавший семена.

Колхоз имени ДИМИТОВА (председатель тов. МИЛИН), выполнивший план хлебозаготовки и закончивший засыпку семян.

Колхоз «11 СЪЕЗД СОВЕТОВ» (председатель тов. ЧИГАЛОВ), выполнивший годовой план хлебозаготовки.

Колхоз «КРАСНЫЙ ФАКЕЛ» (председатель тов. КОЛЧИН), выполнивший годовой план хлебозаготовки государству на 112 процента.

Тов. СИМОЛНА — бригадир транспортной бригады колхоза «БОЛЬШЕВИК», которая на паре лошадей вывезла на пункт Заготзерно 350 центнеров хлеба.

Тов. КОЗЫРЬЧИК — бригадир транспортной бригады колхоза «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ», убравший за сезон хлеб с площади 148 гектаров.

Тов. РОГОВ — машинист мат-ки полей колхоза «ПРОЛЕТАРСКАЯ КРЕПОСТЬ», убравший за сезон хлеб с площади 128 гектаров.

Тов. БАБУЛЬ — бригадир полеводческой бригады колхоза «ПАМЯТЬ КИРОВА», где закончена уборка урожая, полностью засыпаны семена, а план хлебозаготовки государству выполнен на 126 процентов и выработана на измай 15-мильный трактор 600 гектаров.

Транспортная бригада тов. ЧЕРНЕЦОВА из Пышнинской МТС, которая выполнила годовой план транзитных работ на 126 процентов и выработала на измай 15-мильный трактор 600 гектаров.

Транспортная бригада тов. КОЗЫРЬЧИКОВ из Пышнинской МТС, выполнившая годовой план транзитных работ на 126 процентов, а выработка на измай 15-мильный трактор составил 400 гектаров.

Транспортная бригада тов. ШИГУНОВА из Пышнинской МТС, выполнившая годовой план транзитных работ на 114 процента, а выработка на измай 15-мильный трактор составил 400 гектаров.

Тов. КАПТИНСКИЙ — звеноуказчик сушильной и механики тов. КОНДРАТЬЕВ, обеспечивающий бесперебойную работу сушилки на пункте Заготзерно. Тов. ГЛАДИН — директор Пышнинского пункта. Заготовлено, обеспеченный бесперебойно поставку хлеба и культурное обслуживание сатемиков.

Тов. ЛУТОШКИН — заведующий и инспектор по качеству колхоза «НОВЫЙ МИР», обеспечивающий урожай хлеб потерь и получивший с семенного участка по 18 центнеров пшеницы с гектара.

Тов. ЯНУШЕВ — шофер Пышнинской МТС, который за 15 дней на измай «ЗМС» вывез 1.000 центнеров зерна.

Тов. ГРАХОВ — комбайнер Пышнинской МТС, убравший комбайном хлеб с площади 520 гектаров.

Тов. ИРКОВИЧЕВ — комбайнер Пышнинской МТС, убравший комбайном хлеб с площади 400 гектаров.

ных работ и выполнение плана хлебозаготовки.

Не лучше обстоит дело в молотилочных бригадах колхозов Яловосимого сельхозотдела: имени В. Касемит (председатель тов. Курт), имени С. Халтурина (председатель тов. Пуся), имени XVIII партсъезда (председатель тов. Дупон). В этих сельхозотделах сотни гектаров хлеба остаются необмолоченными.

При обследовании имеется территориальная путаница организации, по она явля работы не ведет. Соросоренование среди колхозов не организовано. Председатели сельхозотдела не владеют работой по-настоящему колхозами.

Плохо работает молотилочная бригада в колхозе «11 Мая», Горьковского сельхозотдела. Колхоз яловосими план хлебозаготовки всего на 50 процентов.

Бригада газет «Красное Знамя»: Л. ВОЙТЕНОК, П. ЛИМАНОВ, П. ЗАБОЛТНИКОВ.

Хлеб — сверх плана

КАРГАСОК. (По телефону от соб. нрр.). Передовые колхозы района с частью сдвинули работу, данные в письме товарищу Сталину. Колхозы Наргасовского сельхозотдела (председатель тов. Барышев), рассчитавшись с государством по хлебозаготовкам, сдали 1.200 пудов зерна сверх плана.

Сельхозотдел имени XVIII партсъезда (председатель тов. Колпаков) вывезла на поизменный пункт 420 пудов хлеба сверх плана.

ШЕГАРКА. (По телефону). Колхозы «Трудовые», имени XVII партсъезда, Шегарского сельхозотдела, «Новый путь», Анастасиевского сельхозотдела, имени М. Горького

Картофель — государство

КРИВОШЕИНО. (От соб. нрр.). Инициативные хозяйства колхозников Ново-Кривошеинского сельхозотдела полностью рассчитались по картофелезаготовкам. Государству сдали 620 центнеров картофеля.

Передовой колхоз по выращиванию махорки

Колхоз «3-й революционный год пятилетия» Киреевского сельхозотдела, Календеевского района, и течение ряда лет выращивает махорку на большой площади и получает высокие урожаи.

По выращиванию этой культуры созданы 3 бригады и 3 звена. Каждый яловосимый явля и другим колхозникам отведены по определенным участкам. Посеяли махорку, уход за ней, уборка и посеворядная обработка, а также сдача государству производится под руководством звеноводцев, которые следят за качеством работ, распределяют рабочую и тяговую силу.

Колхозница Анна Федина работает званиевотом с 1934 года. В этом году она собрала урожай махорки в среднем по 33 центнера с гектара.

В течение ряда лет работает званиевотом колхозница Сергеевна и Тамарьяновна. Они добились получения урожая махорки по 26—29 центнеров в среднем с гектара.

В текущем году в плановом на 60 гектаров колхоз получил урожайность махорки своего сырья по 30 центнера с гектара. Колхозники сдадут государству махорку на 300 центнеров больше прилоде года.

П. ЯЧМЕНЕВ.

Учет избирателей

В райлесхозах города разрабатывается организационная работа по подготовке к выборам в местные Советы. Уполномоченные Кировского райлесхоза привели учет избирателей. Ранее других закончили эту работу, четко и тщательно оформили документацию уполномоченный райлесхоза — секретарь ТЭМНПГ, т. Кондратьев, Кучумов, научный работник фи-

Выполнение обязательств

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, товарищ Сталин, что колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Украинской Советской Социалистической Республики, выполняя социалистические обязательства и давние Вам обещания, 10 октября 1947 года досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,3 процента.

Сдача хлеба государству сверх плана продолжается.

Председатель Совета Министров УССР

Н. ХРУШЕВ

Секретарь ЦК КП(б) Украины

В. КАГАНОВИЧ

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Украинской ССР

В. МАЛАШНИКОВ

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, товарищ Сталин, что Литовская ССР 10 октября с. г. досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок на 100,3 процента.

Государству сверх по обязательным поставкам крестьянскими хозяйствами на 910 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Сдача хлеба продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Литвы

А. СНЕЧКУС

Председатель Совета Министров Литовской ССР

М. ГЕДВИЛАС

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Литовской ССР

А. АНДРЕЕВ

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, Иосиф Виссарионович, что Вологодская область 10 октября выполнила государственный план хлебозаготовок на 100,1 процента.

Сдача хлеба на 547 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Сдача хлеба государству продолжается.

Секретарь Вологодского обкома ВКП(б)

Д. БЕРДИНОВ

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся

Л. БОБАНОВ

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Вологодской области

Г. ГЛАДИН

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, дорогой товарищ Сталин, что Алма-Атинская область с 10 сентября 1947 года досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок по всем секторам и источникам поступления. На 10 октября сверх плана 227 тысяч пудов. По сравнению с прошлым годом государству сдали больше на 1,028 тысяч пудов.

Колхозники, колхозницы и рабочие совхозов и посольных хозяйств обещали Вам, товарищ Сталин, хороший план молокозастоя выработать к 15 октября 1947 года. План молокозастоя выполнен колхозами, совхозами и посольными хозяйствами области 10 октября на 104,8 процента.

Сдача хлеба и молока сверх плана продолжается.

Секретарь Алма-Атинского обкома КП(б) Казахстана

Д. ЖАНГОЗИН

Председатель Алма-Атинского облисполкома

М. КУЗНЕЦОВ

Уполномоченный Министерства заготовок Союза ССР по Алма-Атинской области

Б. БРУШОВСКИЙ

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, товарищ Сталин, что Чертвицкая область 8 октября досрочно выполнила государственный план хлебозаготовок на 101,6 процента.

Сдача хлеба государству продолжается.

Секретарь Чертвицкого обкома ВКП(б)

М. КУЗНЕЦОВ

Председатель Чертвицкого облисполкома

Н. ГОЛУБЕВ

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Чертвицкой области

Г. БАШАРОВ

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Докладываю Вам, что Черновицкая область Украинской ССР 10 октября досрочно выполнила план хлебозаготовок на 100,2 процента. Колхозы, совхозы, крестьяне-индивидуалы продолжают сдачу хлеба сверх плана.

Завершаю Вас, товарищ Сталин, что колхозники, колхозницы, трудящиеся крестьяне-индивидуалы и все работники сельского хозяйства Черновицкой области не покажут своих сил для того, чтобы быть в передовых рядах тружеников в выполнении исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) по быстрейшему развитию сельского хозяйства, дальнейшему социалистическому переустройству села — переходу крестьян-индивидуалов на испытанный колхозный путь, и уверенно отстаивать великую войну Родины.

Слава Вам, наш дорогой Иосиф Виссарионович!

Секретарь Черновицкого обкома КП(б) У. В. ВОВН

Председатель Черновицкого областного исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся

А. КОЛИКОВ

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, товарищ Сталин, что Кампа-Дарьинская область Узбекской ССР 9 октября выполнила государственный план хлебозаготовок. Сдача хлеба государству на 2,700 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Сдача хлеба сверх плана продолжается.

Секретарь Кампа-Дарьинского обкома КП(б) Узбекистана

М. НАНГУТОВ

Председатель Кампа-Дарьинского облисполкома

Ш. АНАНОВ

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Узбекской ССР

К. АБУРАХМАНОВ

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываю Вам, что на 10 октября 1947 года установленный правительством Союза ССР план сдачи хлеба государству по республике в целом, без риса, выполнен на 100,2 процента.

В текущем году сдачу государству зерна больше против прошлого года на 5.180 тысяч пудов.

Заготовка зерна, риса-сырца продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Узбекистана

Н. СУПУПОВ

Председатель Совета Министров Узбекской ССР

А. АБУРАХМАНОВ

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Узбекской ССР

К. АБУРАХМАНОВ

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Некоторые итоги работы заместителей директоров МТС по политической части

Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), МТС нашей области значительно улучшила свою работу. Увеличилась выработка на трактор, повысилась ответственность машинистов-трактористов за выполнение договоров с колхозами. В отличие от прошлых лет в этом году МТС не возмущалась своим выполнением плана, а сосредоточила свое внимание на выполнении плана по всем видам работ и высококачественной обработке почвы, обеспечивая высокий урожай на колхозных полях. Лучшее проделано многие МТС области работавшие и на уборке урожая.

Значительную роль в улучшении работы МТС сыграли заместители директоров МТС по политике. Новый отряд политработников, вооруженный постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б), за сравнительно короткий срок проделала значительную работу по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению станций. Большинство заместителей директоров прежде всего занимались укреплением первичных партийных организаций МТС, повышением их организаторской и политической роли.

Так поступают заместители директоров по политической части передовой Перовской МТС тов. Петров. В своей работе он опирается на первичную партийную организацию. На партийном собрании был детально обсужден вопрос о расстановке партийных сил. По его предложению партийная организация и директор МТС укрепили коммунистами все бригады. Из 32 членов и кандидатов ВКП(б) 29 человек было направлено непосредственно в тракторные бригады, комбайновые агрегаты и мастерские.

Коммунисты находятся на самых важных участках работы. Из 14 бригадиров тракторных отрядов — 12 коммунистов. Наиболее подготовленные коммунисты утверждены агитаторами.

Тов. Петров большое внимание уделяет социалистическому соревнованию механизаторских кадров, борьбе за выполнение обязательств, принятых тружениками Томской области в письме Иосифу Виссарионовичу Сталину. В награжденные ими уборки руководители МТС и члены партийного бюро постоянно находятся в комбайновых агрегатах, организуя передачу опыта передовых комбайнеров, машинистов.

В борьбе за выполнение обязательств вперед соревнуются, как правило, не только коммунисты. Тракторная бригада члена партбюро тов. Петрова перешла переходящее красное знамя для тракторных бригад, а комбайновый агрегат коммуниста тов. Королевой — передовой красной фляжкой, установленной для передовых комбайнеров. В результате не только отдельные тракторные бригады, но и станция в целом к первому октября выполнила план тракторных работ на 119 процентов, выработка на трактор составила 306 га. План комбайновой уборки выполнен на 103 процента.

Некоторые заместители директоров МТС по политике, особенно пришедшие из промышленных предприятий, стараются ввести в работу МТС более высокую индустриальную культуру.

Заместитель директора по политике Вороновской МТС тов. Неалин начал свою работу с налаживания организационного порядка в деятельности административного, агрономического и производственного аппарата станции. Раньше руководители работников МТС не имели строго разграниченного круга обязанностей, часто занимались не своим делом. Главным делом занимались хозяйственными вопросами, агроном-запасными частями, часто поменяли друг друга. Все это создавало обстановку безответственности и неразберихи. Работники МТС самостоятельно вопросов не решали и по всем делам обращались к директору. В то же время директор загружал себя мелочными делами, тушения жалоб. Не было порядка в мастерских и тракторных бригадах.

Тов. Неалин начал с того, что вместе с директором строго очертил круг обязанностей главного механика, главного агронома, заведующего нефтебазой, заведующего хозяйством, заведующего мастерскими и участковыми механиками. Был установлен порядок систематического проведения диспутских совещаний, проводившихся раз в неделю при директоре. На них участники совещания отчитываются за проделанную работу, здесь же и намечаются задачи на ближайшую декаду. Это повысило ответственность каждого работника за порученное ему дело и вместе с тем способствовало тому, что директор смог освободить себя от хозяйственных забот и заняться основными вопросами работы МТС.

После подробного ознакомления с работой МТС, посоветовавшись с коммунистами и с активом, тов. Неалин разработал план дальнейшего развития МТС: перестройку мастерских, их оборудование и электрификацию, строительство клуба, жилья для рабочих МТС, благоустройство территории. В своих назначениях руководители МТС встретили горячую поддержку со стороны коллектива работников МТС и колхозов. Рабочие станции после работы и по воскресеньям устраивали диспуты, организовано выезжали на заготовку и вывозку леса для строительства.

Заместитель директоров много внимания уделяет повышению технической культуры, политического и культурного уровня механизаторских кадров. Так, заместитель директора по политике Рыбаловской МТС тов. Пензев, столкнувшись с массовыми поломками тракторного парка, вместе с главным механиком проанализировал причины поломок. После этого была проведена техническая конференция механизаторских кадров. Конференция указала бригадиром тракторных отрядов и трактористам на многие их недостатки и наметила ряд мероприятий по улучшению технического обслуживания машин.

Сейчас готовится техническая конференция по вопросам агротехники. Цель этой конференции повысить знания бригадиров тракторных бригад в вопросах агротехники и политической культуры.

Для повышения политического и культурного уровня трактористов и комбайнеров тов. Пензев ввел в систему чтение лекций на общественные и политические вопросы. Он установил на автомашине райинженерки для обслуживания тракторных бригад на местах.

Немало ценного опыта накопили заместители директоров МТС: Урмагской — тов. Розен, Чердытской — тов. Кондакова, Чанской — тов. Каземов и некоторые другие. Положительным в практике их работы является то, что они не мирятся с недостатками, а с помощью коммунистов вскрывают и устраняют их, сплавляя своим образом партийности и крепкие коллективы, способные оказывать влияние на все деятельность МТС.

Однако в работе отдельных заместителей директоров имеются серьезные недостатки. Нельзя не отметить обкома ВКП(б) обсуждала отчет тов. Бутко — заместителя директора по политике Аленовской МТС. В решении было отмечено, что тов. Бутко, стараясь все делать сам, мало опирается на партийную и комсомольскую организации. Партийная работа в отделе МТС не на должной высоте. Непосредственно в тракторных отрядах мало коммунистов и комсомольцев. Партийные собрания проводятся редко и на низком уровне. В тракторных отрядах и комбайновых агрегатах агитаторов нет. Механизаторские кадры, толпы и принимают обязательства в честь XXX годовщины Великого Октября, но соревнование в большинстве отрядов проводится формально.

Не поддерживает тов. Бутко связи с территориальными и колхозными партийными организациями, поэтому партийная работа не оказывает ему должной помощи по устранению недостатков в работе тракторных отрядов и комбайновых агрегатов.

Областной комитет партии вынужден был указать на серьезные недостатки и

работе заместителя директора по политике Сатановской МТС Чанского района, т. Бегина. Он не проявил себя боевым политическим организатором в МТС и особенно во время уборки урожая и сдачи хлеба государству. Тов. Бегин не оторвал от механизаторских кадров, мало с ними общается, большую часть своего времени проводит в кабинете.

Не выполняет тов. Бегин своей прямой обязанности по контролю за выполнением взаимных договорных обязательств между МТС и колхозами. Наоборот, он безразлично относится к фактам грубых нарушений договоров колхозов с МТС. Так, во время уборки и хлебозаготовки некоторые председатели колхозов, подавшись отсталым настроениям, фактически выступили против использования комбайнов на уборке и вопреки заключенным договорам не создавали комбайновые бригады и не работали. Они симпатизировали и тяготея к комбайновым агрегатам, отдавали для комбайновой уборки самые худшие участки, таким образом искусственно вызывая длительные простои комбайнового парка. Вместо того, чтобы предъявлять колхозам соответствующие договорные требования, тов. Бегин безучастно наблюдал эти факты и сам оказался в плену отсталых настроений отсталых председателей колхозов.

Серьезные недостатки имеют место в деятельности некоторых других заместителей директоров МТС по политике. Недостатки эти сводятся, главным образом, к тому, что эти заместители директоров уделяют мало внимания административным делам, которые составляют все их внимание, и в то же время совершенно упускают партийную и политическую работу среди механизаторских кадров и контроль за выполнением договоров МТС с колхозами.

Следует сказать, что и райком ВКП(б) не все правильно пошел роль заместителей директоров МТС по политике. Отдельные райкомы партии делали попытки превратить заместителей директоров в своих уполномоченных, прикрепляя к ним длительной период времени к отсталым колхозам.

Некоторые райкомы партии глубоко не изучают их работу. Например, Кривошеинский райком дважды обсуждал вопросы хозяйственной работы МТС и только в одном из своих решений в адрес заместителей директоров было записано:

«Полностью посылать комбайнеров в Колпашевскую школу механизации и не давать занятия курсов при МТС».

Между тем, перед заместителями директоров МТС по политике стоят большие и ответственные задачи. Им еще много предстоит поработать над мобилизацией механизаторских кадров для завершения оборота урожая, выполнения колхозам плана по патронуляции и окончанию вспашки знобы. Наступает период ремонта машинно-тракторного парка и подготовки МТС к борьбе за урожай 1948 года.

Райкомы партии нужно указать на постоянное внимание заместителей директоров МТС к их работе, учебе, быту.

Труженики нашей республики готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Начало внешней избирательной кампании совпадает с предостережением имени, когда труженики с гордостью поднимают итоги тринадцатилетнего Советского государства.

Заместители директоров по политике, начиная с районных партийных организаций, должны по-большевистски развернуть массовую агитационную и организационную работу по подготовке к выборам.

Необходимо мобилизовать механизаторские кадры, чтобы ознакомить выборы в местные Советы новыми производственными успехами, чтобы успешно закончить сельскохозяйственные работы и во всеоружии встретить новый сельскохозяйственный год.

А. ОЗИРСКИЙ,
Зав. организационным отделом обкома ВКП(б).

Письмо В. М. Молотова Д. Маршаллу по вопросу о Корее

9 октября Министр Иностранной Дел Союза ССР В. М. Молотов направил Государственному Секретарю США Д. Маршаллу следующее письмо:

«Позиция, занятая делегацией Соединенных Штатов Америки в Советской советско-американской комиссии в Сеуле, свидетельствует о том, что делегация США не желает продолжать работу Советской комиссии с целью достижения, на основе точного соблюдения Московского соглашения о Корее, согласованных решений по вопросам, связанным с созданием Временного корейского демократического правительства.

В нарушение Московского соглашения о Корее и договоренности, достигнутой между правительствами СССР и США в мае 1947 года об условиях возобновления работы Советской комиссии, делегация США настаивает на том, чтобы в формировании Корейского правительства принимал участие не только демократическая партия и группа Соавтор и Южная Корея, которая подписала декларацию в Сеуле, но и делегация Московского соглашения и другие лица, выполняющие условия этой декларации, и такие реакционные группы, которые, подписав эти декларации, ведут борьбу против Московского соглашения и продолжают оставаться в так называемой «комитете борьбы против оккупации», что противоречит указанной выше договоренности между правительствами СССР и США.

Советская делегация, последовательно отстаивая принципы Московского соглашения, разумеется, не может согласиться с этим.

Позиция делегации США сделала невозможным образование Временного корейского демократического правительства в соответствии с Московским соглашением, что тормозит восстановление Кореи как единого демократического государства.

Ввиду создавшегося положения правительство СССР поручило советской делегации явиться в Советскую комиссию в Сеуле с новым предложением, а именно: предоставить возможность корейцам сформировать правительство самим, без помощи и участия со стороны Соединенных Штатов Америки и Советского Союза, при условии явки американских и советских войск из Кореи. Если правительство США согласно с предложением о выводе из Кореи всех иностранных войск в начале 1948 года, то советские войска будут готовы покинуть Корею одновременно с американскими войсками.

Следует отметить, что это предложение было внесено советской делегацией на заседании Советской комиссии еще 26 сентября, делегация США, к сожалению, до сих пор не дала на него ответа, — что не может не тормозить решение корейского вопроса.

Что касается рассмотренной корейского вопроса на сессии Генеральной ассамблеи Организации Объединенных Наций, как это предложено в письме г-на Дженетта от 17 сентября, то, как Вам известно, позиция советского правительства по данному вопросу уже изложена советской делегацией на Генеральной ассамблее.

Копия этого письма направляется мною правительствам Великобритании и Китая» (ТАСС).

30 ЛЕТ НАЗАД

Хроника революционных событий 1917 года

11 октября (28 сентября)

Разоблачена реакционная позиция правительства, большинство в правительстве, готовая идти в предельно решительном направлении.

11 октября (28 сентября) товарищ Сталин выступил на собрании бойцов 1-го Восточного полка в колхозе им. Верейского демократическом собрании, слова которого были еще одной попыткой мещанинства и арьером ослабить нарастающий революционный подъем.

В этот же день в газете «Рабочий путь» напечатана статья товарища Сталина о Подлепных рабочих. Это промывочное письмо Деникина, басенная, получившая во временном правительстве свою дальнейшую опору, предвещала новое выступление на рабочих-отрядах, на их и без того мизерные права, на их организации. Волной возмущения отозвался горняк на провозном действии промышленников. Паутиганное рвущее активность рабочих, временное правительство решило отправить в Харьков и Деникинские басенные опьяненное лицо «облагодетельствованное и полномочное».

Раскрывая смысл этого шага, товарищ Сталин в своей статье задает вопрос: «Как назвать правительство, которое «беслишних слов» посылает в Деникинские басенные неограниченного «агитатора», снабженного «всеми средствами принуждения» для войны с рабочими массами, для разгрома их организации?»

Рядом в газете помещена заметка о разгоне временным правительством Тамбовского Совета. В ней говорится, что прибывший в Тамбов генерал Корончиков с помощью войск и бронированного поезда вобрал Совет рабочих депутатов произвел облик, отобранные кассы и документы. Арестован назначенный Советом рядовых депутатов комсомолец города. Труженики откликнулись на этот шаг забастовкой, в которой приняло участие 40 промышленных предприятий. Начальники бригад и местный гарнизон (ТАСС).

Н. ПЕТРОВ.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Агитатор тов. Музафаров проводит беседу

Ветером 11 октября колхозники и комсомольцы сельхозартели «Яны Туркмен», Томского района, собрались в контору правления колхоза на беседу агитатора коммуниста Ибрагима Музафарова о социалистической демократии.

Перед беседой агитатор кратко поведал о начавшейся в стране избирательной кампании и сообщил, что отныне два раза в неделю при правлении колхоза будет работать кружок по изучению Конституции РСФСР и «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся».

Ярко и убедительно поведал тов. Музафаров свою беседу о Сталинской Конституции — самой демократической Конституции в мире. На примерах и фактах он показал отличие ее от капиталистических стран, привел примеры того, как в Америке, посредством различных ухищрений в избирательной технике, устраивает трудовой народ от участия в выборах лишает избирательного права целые группы трудящихся, не позволяющих достигнуть избрания тем самым пеленом, ставимой владыками. Агитатор пользовался наглядными посо-

биями — географической картой, глобусом, иллюстрировал свой рассказ отрывками из письма К. Симонова «Русский вопрос».

Колхозники и комсомольцы внимательно слушали агитатора. Когда речь шла о том, что дала советская власть крестьянам за 30 лет своего существования Музафаров сказал:

«Безно жале население нашей деревни — Ушты в дореволюционные времена. Труженики работали на полях под двойным гнетом Их угнетали и русские эксплуататоры и татары-башкиры. Лучшие земли находились в руках небольшой кучки богатых в туркменские деревни вели нищенский образ жизни. Они не имели вдоволь хлеба, жили в темноте и невежестве. При советской власти положение крестьян-татар резко изменилось.

Агитатор обратился к диаграмме, доказывающей рост колхозных доходов за последние 15 лет. Он привел в пример семью т. Сулеймановой, Назимовой и других колхозниц, которые при советской власти, при колхозном строе, стали жить зажиточ-

СССР НА СТРАЖЕ СУВЕРЕНИТЕТА НАРОДОВ

(Окончание)

Большая же часть населения? Никакой разницы между обеими формулировками нет. В французской поправке в сравнении с американской резолюцией вполне применима русская поправка: «Тех же шей, за которые воевали».

Всё, что происходит в этой комиссии, свидетельствует о неординарных условиях работы. Еще вчера британский делегат Макнейл продолжал считать за часть резолюции, которая содержит обвинения против Югославии, Албании и Болгарии, а сегодня Макнейл распространяет уже другой проект, которым аннулирует свое вчерашнее предложение. Таков поворот, который произошел за одни сутки предложения британской делегации. То, что было официально предложено вчера, сегодня отменяется рассмотрением пера. Разве это нормально? Разве можно так вести работу, на каждые пять минут будут предлагаться противоречивые резолюции?

Наконец, новая резолюция Макнейла не что иное, как перевод общительности резолюции США. Чем же вызвало такое изменение в худшую для Югославии, Болгарии и Албании сторону? Не это ли пример «сотрудничества»? Советская делегация еще раз повторяет, что не может считаться с применением здесь метода «или бегите бороться против всего, что предложит Устав и его приложения».

В ходе дальнейшего обсуждения делегаты Намаса подняли вопрос о прекращении насилия. Представитель Намаса сказал: Мы должны принять решение, которое мыложим бы гарантию мира на Балканах. В создавшемся сейчас патентованном

Путь к разрешению экономических задач в советской зоне оккупации Германии

БЕРЛИН, 11 октября. (ТАСС). Вчера немецкие газеты, выходящие в советском секторе Берлина и в советской зоне оккупации Германии, опубликовали приказ № 234 главноначальствующего советской военной администрации в Германии маршала Советского Союза Соловьева «о мерах по повышению производительности труда и дальнейшему усилению материального положения рабочих и служащих промышленности и транспорта». Этот приказ маршала Советского Союза Соловьева с такими фундаментальными демократическими преобразованиями в советской зоне оккупации Германии, как демонтаж формализма, переход к единственному порядку прикрития бывших военных и фашистских преступлений и национализация пр.

Приказ имеет важное политическое значение, ибо он затрагивает жизненные интересы миллионов трудящихся советской зоны и в первую очередь интересы

Нагляя вылазка фашистов в Риме

Правительство де Гаспери полнает фашистам

РИМ, 11 октября. (ТАСС). Вчера по предложению избирательной комиссии фашисты устроили в Риме провокационный манифестацию близ здания университетского собрания. На манифестацию вышло около 2 тыс. фашистских молодежков, причем некоторые были в черных рубашках, причем некоторые фашистские гимны и кричалка «Да здравствует фашизм», «Фюрера, Гитлера, Бенито» и т. д. Английский оратор, речь которого передавалась по радио через радиостанцию, открыто призвал выдвигать режим Муссолини. Поинформированная пресса министра внутренних дел не допускает посылки парламенту информации, называя разговоры, граждан, протестующих против фашистской демонстрации. Группе депутатов, покинувших заседание университетского собрания и выходящих на площадь для того, чтобы призыв к порядку ослушав, безудержно кричать перед лицом собравшихся, по адресу республиканцев, заместителя начальника римской полиции заявил, что вчерашние участники не могут действовать против фашистов, ибо такой приказ вышестоящих властей. Распоясавшиеся фашисты, угрожая провалить «вечность» муниципальную и в университетского собрания, пытались избить депутатов, которых ограждала толпа граждан. Жертвами фашистской расчуженной расправы все же оказались депутаты республиканской партии — Паччарди, Да Малафа, коммунист Амеленца и другие.

Чтобы положить конец провокации, потребовалось вмешательство группы депутатов, заставивших де Гаспери передать по телефону министру внутренних дел Шельба приказ о разгоне фашистской де-

Заявление сенатора Тейлора

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс сенатор Тейлор (демократическая партия), выступая в речи в Доме Истории (штат Айдахо), заявил, что многие американские лидеры считают, что Союзники Штаты считают невыгодной внешней политикой, но «являются, безусловно, также решимые принять тугопоющую задачу отложить решение вопроса с тем, чтобы найти возможность к применению противоборствующих точек зрения».

Тейлор заявил также, что его речи, в которых он выступил против внешней политики Союзников Штатов, были с энтузиазмом встречены народом.

О скрытых немецких репарациях Англии и США

БЕРЛИН, 10 октября. (ТАСС). Газета «Нейс Дейтайд» указывает, что США и Англия, вопреки их утверждению о том, что они до сих пор не сделали никаких изъятий в счет репараций, в действительности уже получили значительные репарации. Так, в американскую и английскую собственности перешло более двухсот тонн немецкого золота. В руки американских и английских капиталистов перешли также все немецкие вклады в иностранных банках и немецкие капиталы, вложенные в иностранные предприятия. По предварительной оценке они составляют более трех миллиардов долларов. Кроме того, в руках США и Англии находится значительная часть немецкого торгового флота стоимостью до двух миллиардов долларов. Возможно измерить стоимость патентов, конфискованных англичанами и американцами. Стоимость демонтированного до сих пор оборудования составляет более одного миллиарда долларов.

Греческие власти засылают диверсантов в Болгарию

СОФИЯ, 9 октября. (ТАСС). Министр внутренних дел сообщает, что побывавшая диверсионная группа, которая 5 сентября перешла на Болгарию в Грецию. Возвратившись в Грецию, группа сообщила, что в руках у диверсантов карты, сведения о расположении болгарских военных частей на границе и

Раскрытие новой заговорческой организации в Словакии

ПРАГА, 9 октября. (ТАСС). Ведомство внутренних дел Словакии опубликовало новое сообщение о раскрытии новой заговорческой организации. Эта организация, центр которой находился в Братиславе, была тесно связана со союзниками эмгрантов в Словакии и ставила своей целью раскол и уничтожение Чехословацкой республики путем насильственного переноса. Предварительным следствием установлено, что братиславский центр был организован в эмиграции и вся его работа

Американские миссии на Ближнем Востоке

БЕИРУТ, 9 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «Аль-Иттихад», в Дамаск прибыли на самолете 10 опытных офицеров американской армии. На следующий день офицеры отправлены в Багдад. Они являются в Ирак в качестве экспертов и инспекторов по авиации в иракской армии. Газета сообщает, что эти офицеры с собой имеют самолет Сирия и Йеан.

Решение совета Лондонского графства о борьбе с фашистской деятельностью

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Совет Лондонского графства принял решение обратиться к министру внутренних дел с призывом использовать все полноту его власти для борьбы с беспорядками, производимыми на митингах фашистской организации «английская лига бывших военнослужащих». Вместе с тем, совет одобрил предложенную коммунистом Брамсом резолюцию, в которой выдвигаются требования запретить все фашистские организации и фашистскую деятельность и признать антисемитизм уголовным преступлением.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чкалова
РЕПЕРТУАР НА ОКТЯБРЬ
14-«Путь-дорожка» (для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам)
15-«Платон Бретег»
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. вечера, утренних в 12 ч. дня
4 часа отдыха ежедневно с 12 до 4 ч. дня и с 5 до 9 ч. вечера

КИНО имени М. ГОРЬКОГО
Днем — художественный фильм «А. Р. С. Е. Ч.»
Начало в 14 ч. 24 и 45 м.
Вечером — новый художественный фильм «МЕ ЗАБИВШИЙ МЕНЯ»
Начало: 4 ч. 30 м., 6 ч. 30 м., 9 ч. 10 м., 10 ч. 30 м.
Касса с 12 ч. 3 ч. 5 ч.

При прогоне табуна лошадей по горному Томскому уезду...
Требуются типографские рабочие...
Требуются преподаватели колхозного счетоводства по двойной системе...
Требуются Томской областной контроле сельской электротехники и электротехники и электрических электромоторов...
Требуются управленцы рабочих на автомашине...
Требуются инженеры-электрики на автомашине...

возможно измерить стоимость патентов, конфискованных англичанами и американцами. Стоимость демонтированного до сих пор оборудования составляет более одного миллиарда долларов. Далее, пишет газета, англичане и американцы получают огромные прибыли от так называемых скрытых репараций. К этому относится огромная сумма, которую получают западные союзники от продажи немецких промышленных товаров другим странам. В качестве примера газетой приводится следующий факт: в Германии западные оккупационные власти покупают уголь за 5,5 марки тонну, а продают по 15 долларов за тонну. Такие же барыши они получают от продажи в Америке немецких фотоаппаратов.

Пребывание турецкой военной миссии в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 9 октября. (ТАСС). Начальник генерального штаба турецкой армии генерал Омуртак, возглавляющий военную миссию, находящуюся в настоящее время в Соединенных Штатах, заявив на пресс-конференции, что предоставленные Соединенными Штатами 100 млн. долларов позволяют модернизировать турецкую армию. Отвечая на вопрос о том, когда турецкая армия приступит к проведению частичной демобилизации, Омуртак ответил, что этот вопрос будет решен после получения оружия.

Американская «помощь» Турции

АНКАРА, 9 октября. (ТАСС). По сообщению турецких газет, по бюджету 1948 года ассигнования на строительство аэродромов в Анкаре, Стамбуле, Адане и других пунктах увеличатся в 7 миллионов турецких ир.

Обращение верховного штаба демократической армии Греции к населению

РИМ, 9 октября. (ТАСС). Радиостанция демократической армии Греции передала обращение верховного штаба к населению, в котором трудящиеся крестьяне призываются к активному участию в проведении операции по освобождению территории. Подчеркивая исключительную важность операции, верховный штаб призывает население принять участие в освобождении территории. Подчеркивая исключительную важность операции, верховный штаб призывает население принять участие в освобождении территории.

Известия

Сегодня в областном лектории (проспект имени Ленина, № 36) состоится лекция на тему: «Юбилейные дни в Москве». Читает делегат от Томской области на областной, делегатский пленум Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний профессор-док-

Официальная таблица
десятого тиража выигрыш по выигрышным билетам, состоявшимся в городе Томске 10 октября 1947 года.
Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным билетам:
№№ счетов
Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада

Центральная сберегательная касса № 131
Кубышевского района
с речном помещении прекратила операции по обслуживанию вкладчиков и займодержателей.
Грждане, состоящие вкладчиками центральной сберегательной кассы № 131, могут временно обслуживаться сберегательной кассой первого разряда № 131-01 при Госбанке, которая с 12 октября 1947 года работает в две смены: с 9 часов утра до 9 часов вечера, без выходных дней.
Выплата пособий многодетным и одиноким матерям, проживающим в Кубышевском районе, будет производиться в сберегательной кассе первого разряда № 131-01 при Госбанке.

В сберегательных кассах где число счетов более 1000, выигрыш во всех последующих тиражах не будет превышать 1000 рублей.
Президиум комиссии А. Кузьмов.
Зам. председателя комиссии А. Астахов.
Члены комиссии: Гетников, Крикунов, Руднички, Петелина, Гуляев, Усольцева, Шавгина, Волына.
Ответ секретари дражной комиссии: Соколов.

сообщество обратило внимание турецкого правительства на вербовку турецкими агентами перемещенных лиц из числа италийцев и западных зон Германии. Советское правительство настаивало на прекращении отправки в Турцию американских советских граждан и заявила, что никакое перемещение советских граждан из числа перемещенных лиц не будет признано законным без согласия на это со стороны Советского правительства.

Как видно, между «сообщением» газеты «Танис» и истинной — достаточно огромного размера.

Пребывание турецкой военной миссии в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 9 октября. (ТАСС). Начальник генерального штаба турецкой армии генерал Омуртак, возглавляющий военную миссию, находящуюся в настоящее время в Соединенных Штатах, заявив на пресс-конференции, что предоставленные Соединенными Штатами 100 млн. долларов позволяют модернизировать турецкую армию. Отвечая на вопрос о том, когда турецкая армия приступит к проведению частичной демобилизации, Омуртак ответил, что этот вопрос будет решен после получения оружия.

Американская «помощь» Турции

АНКАРА, 9 октября. (ТАСС). По сообщению турецких газет, по бюджету 1948 года ассигнования на строительство аэродромов в Анкаре, Стамбуле, Адане и других пунктах увеличатся в 7 миллионов турецких ир.

Обращение верховного штаба демократической армии Греции к населению

РИМ, 9 октября. (ТАСС). Радиостанция демократической армии Греции передала обращение верховного штаба к населению, в котором трудящиеся крестьяне призываются к активному участию в проведении операции по освобождению территории. Подчеркивая исключительную важность операции, верховный штаб призывает население принять участие в освобождении территории. Подчеркивая исключительную важность операции, верховный штаб призывает население принять участие в освобождении территории.

Известия

Сегодня в областном лектории (проспект имени Ленина, № 36) состоится лекция на тему: «Юбилейные дни в Москве». Читает делегат от Томской области на областной, делегатский пленум Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний профессор-док-

Официальная таблица
десятого тиража выигрыш по выигрышным билетам, состоявшимся в городе Томске 10 октября 1947 года.
Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным билетам:
№№ счетов
Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада

Центральная сберегательная касса № 131
Кубышевского района
с речном помещении прекратила операции по обслуживанию вкладчиков и займодержателей.
Грждане, состоящие вкладчиками центральной сберегательной кассы № 131, могут временно обслуживаться сберегательной кассой первого разряда № 131-01 при Госбанке, которая с 12 октября 1947 года работает в две смены: с 9 часов утра до 9 часов вечера, без выходных дней.
Выплата пособий многодетным и одиноким матерям, проживающим в Кубышевском районе, будет производиться в сберегательной кассе первого разряда № 131-01 при Госбанке.

В сберегательных кассах где число счетов более 1000, выигрыш во всех последующих тиражах не будет превышать 1000 рублей.
Президиум комиссии А. Кузьмов.
Зам. председателя комиссии А. Астахов.
Члены комиссии: Гетников, Крикунов, Руднички, Петелина, Гуляев, Усольцева, Шавгина, Волына.
Ответ секретари дражной комиссии: Соколов.